DOCUMENTO PROGRAMMATICO – ORGANIZZATIVO CONGRESSO PROVINCIALE FRATELLI D'ITALIA TERAMO

"Costruire un Futuro Solido"
Introduzione
La costruzione del nostro futuro si basa sull'equilibrio tra la preservazione delle nostre radici e l'apertura a nuove prospettive. La promozione dell'identità culturale, sociale e politica è il fondamento su cui costruiremo una provincia di Teramo più forte e coesa. Sarà fondamentale collaborare con le istituzioni, le organizzazioni della società civile e, soprattutto, ascoltare le voci dei cittadini per sviluppare politiche che rispondano alle loro esigenze reali.

In conclusione, questa mozione è un impegno profondo e tangibile verso la costruzione di un futuro solido per la provincia di Teramo. Siamo pronti a lavorare instancabilmente per preservare e rafforzare la nostra identità culturale, sociale e politica, convinti che solo attraverso la collaborazione e l'impegno condiviso possiamo plasmare il destino della nostra amata provincia.

Ci riuniamo con l'ardente proposito di delineare il nostro impegno concreto nel costruire un futuro solido per la provincia di Teramo. Questo impegno è il cuore pulsante della nostra visione politica, un'ambizione che si basa su valori fondamentali quali solidarietà, coesione sociale ed equità. Attraverso la mozione "Costruire un Futuro Solido," il Partito Fratelli d'Italia si propone di forgiare le basi di una società più resiliente e prospera.

Nel dicembre scorso abbiamo festeggiato i dieci anni dalla fondazione del nostro partito.
Oggi siamo all'alba di un congresso provinciale che segnerà un nuovo inizio. Una nuova stagione politica che porterà la nostra comunità verso nuovi e più importanti traguardi.
Una nuova avventura che ci porterà nel futuro della politica locale attraversando il glorioso presente che stiamo vivendo con il sogno realizzato il 22 ottobre dell'anno scorso, giorno in cui Giorgia Meloni è divenuta il primo Presidente del Consiglio donna, il primo Presidente del Consiglio di Fratelli d'Italia.
Il nostro popolo, ha il dovere di far crescere ulteriormente questo sentimento patriottico che anelita su tutto lo stivale tricolore e il diritto di diventare, nessuno escluso, co-protagonista del sogno politico che stiamo vivendo.
Dieci anni fa, in pochi abbiamo avuto una visione strategica del futuro politico. Oggi siamo in tanti. Oggi siamo il primo partito, il partito che esprime il presidente del consiglio. Abbiamo fatto la storia e proprio perché la storia è maestra di vita dobbiamo continuare a guardare al futuro con gli occhi e il cuore di chi era al 1,93%. grazie a quei cuori e quegli occhi oggi siamo cresciuti e abbiamo accolto tanti amici che hanno contribuito alla crescita umana e politica del nostro partito, tanti altri sono saliti giusto il tempo di scendere, altri arriveranno spinti, si spera, dalle migliori intenzioni. 
Perchè l'interesse della comunità è più importante di ogni ambizione personale. 
Questa è stata la ricetta che ci ha portato dal 1,93% ad oggi. 
E da oggi dobbiamo riprendere il cammino. 
Ricominciamo dall'Abruzzo, da Teramo dove l'anima del nostro partito in questa provincia ha un cuore pulsante che batte a destra.
Prima di addentrarci nella mozione vera e propria non possiamo non dire il nostro GRAZIE al padre politico di Fratelli d'Italia della Provincia di Teramo: GIANDONATO MORRA. 

Proprio il suo ricordo, i suoi insegnamenti, la sua sagacia, la sua umanità e la sua umiltà saranno il faro di questo partito nei giorni avvenire e la stella polare che guiderà la nostra azione.
Sarà un compito difficile per noi ma siamo pronti a fare del nostro meglio affinchè da lassù, guardandoci col suo fare sornione, il nostro GIANDO possa essere fiero di noi. La sua “comunità umana”.

Con grande entusiasmo e con la consapevolezza del ruolo cruciale che il Partito Fratelli d'Italia - Teramo può svolgere nel definire il futuro della nostra amata provincia, attraverso questa mozione, intendiamo delineare una visione articolata e ambiziosa che abbracci i temi fondamentali della cultura, del sociale, della sanità, della rappresentatività territoriale e dell'identità culturale, sociale e politica. Oltre a delineare i prossimi obiettivi politici vicini e futuri con una visione strategica anche verso la crescita del nostro partito sul territorio.

Abbiamo raccolto questa mozione in macrotemi che qui di seguito elencheremo e analizzeremo.

CULTURA
La cultura è il cuore pulsante della nostra identità. Promuoveremo investimenti mirati nel patrimonio artistico e culturale della nostra provincia, lavorando in sinergia con le istituzioni culturali e le comunità locali. Creeremo programmi educativi innovativi per avvicinare i cittadini alla storia e alla ricchezza della nostra cultura. Lanceremo iniziative di valorizzazione del patrimonio artistico locale, organizzando eventi, mostre e festival che celebrino l'arte e la creatività teramana. Inoltre, sosterremo progetti che promuovano la cultura come catalizzatore di sviluppo economico, con particolare attenzione alla valorizzazione delle produzioni artistiche locali.
La cultura è il cuore pulsante della nostra identità teramana, un tesoro che dobbiamo preservare, valorizzare e trasmettere alle generazioni future. In questo contesto, il Partito Fratelli d'Italia - Teramo si propone di promuovere un approccio olistico alla cultura, che va oltre la mera tutela del patrimonio artistico e storico. Investiremo risorse significative in progetti educativi innovativi volti a coinvolgere le giovani menti nella scoperta della nostra ricca eredità culturale.

Intendiamo implementare programmi culturali accessibili a tutte le fasce della società, abbattendo barriere e promuovendo la partecipazione attiva della comunità. Questo include la creazione di spazi culturali interattivi, laboratori artistici e progetti di digitalizzazione del patrimonio locale per renderlo fruibile a un pubblico più ampio. In collaborazione con le istituzioni culturali, incoraggeremo l'organizzazione di eventi, mostre e festival che celebrino l'arte in tutte le sue forme.

Inoltre, per favorire la connessione tra cultura e sviluppo economico, promuoveremo attivamente l'industria culturale e creativa, incoraggiando l'imprenditorialità nel settore. La creazione di incubatori culturali e lo sviluppo di reti di collaborazione tra artisti e imprenditori saranno al centro della nostra strategia. Vogliamo che la cultura sia una forza trainante per la crescita economica, oltre che un pilastro della nostra identità.

Il nostro impegno per la cultura si estenderà anche all'istruzione, con l'obiettivo di rafforzare la nostra presenza nelle scuole superiori, nelle università di pari passo con i nostri movimenti giovanili e universitari. 

In conclusione, la cultura è il fondamento su cui poggia la nostra comunità. 
Il Partito Fratelli d'Italia - Teramo è determinato a promuovere e proteggere il nostro ricco patrimonio culturale, non solo come testimonianza del nostro passato, ma come fonte di ispirazione e crescita per il nostro futuro. Con investimenti saggi, programmi inclusivi e una visione futurista, possiamo trasformare la cultura in un motore trainante del rinnovamento della nostra provincia.
SOCIALE
La coesione sociale è il fondamento di una comunità prospera. Il Partito Fratelli d'Italia - Teramo si impegna a sviluppare politiche sociali che affrontino le disuguaglianze, promuovano l'inclusività e rafforzino la solidarietà. Creeremo programmi di supporto alle famiglie, con particolare attenzione a quelle in situazioni di vulnerabilità economica. Promuoveremo la partecipazione attiva dei cittadini attraverso forum e consultazioni pubbliche, garantendo che le voci di tutti siano ascoltate e rispettate. In collaborazione con le organizzazioni e le associazioni locali, implementeremo progetti volti a migliorare la qualità della vita per tutti, con particolare attenzione ai giovani e agli anziani.

Con rinnovato entusiasmo vogliamo approfondire il tema cruciale del sociale nel contesto della nostra mozione per il futuro del Partito Fratelli d'Italia - Teramo. Il sociale rappresenta l'anima della nostra comunità, un tessuto connettivo che lega ogni individuo e famiglia nel nostro territorio. Attraverso politiche sociali solide e proattive, vogliamo costruire una società più giusta, inclusiva e solidale.

La sfida principale a cui dobbiamo rispondere è la riduzione delle disuguaglianze sociali. Ci impegniamo a creare un ambiente in cui ogni cittadino abbia accesso alle stesse opportunità, indipendentemente dallo sfondo socioeconomico. Intenderemo promuovere politiche di welfare che sostengano le famiglie in difficoltà, garantendo servizi essenziali come l'istruzione, l'assistenza sanitaria e l'accesso a programmi di sostegno finanziario.

Un punto cruciale è rappresentato dalla promozione dell'inclusività sociale. Vogliamo costruire una comunità che accoglie e valorizza la diversità in tutte le sue forme. Attraverso l'implementazione di programmi di sensibilizzazione e l'incentivazione della partecipazione attiva, intendiamo creare un ambiente in cui ogni individuo si senta rispettato e rappresentato. Sosterremo progetti che promuovano l'integrazione sociale, specialmente per coloro che possono trovarsi ai margini della società.

Il sostegno alle famiglie rappresenta un altro pilastro fondamentale della nostra visione sociale. Implementeremo politiche che agevolino le condizioni di vita delle famiglie, promuovendo la conciliazione tra lavoro e vita familiare. Inoltre, sosterremo iniziative che mirino a fornire servizi di qualità per l'infanzia, l'assistenza ai genitori anziani e il supporto alle famiglie monoparentali. Creeremo un ambiente che favorisca lo sviluppo armonioso dei bambini e assicuri il benessere delle generazioni future.

La partecipazione attiva dei cittadini è fondamentale per il successo di qualsiasi politica sociale. Intenderemo creare canali di comunicazione aperti e trasparenti, dove i cittadini possano esprimere le proprie esigenze e preoccupazioni. Organizzeremo incontri periodici, forum pubblici e consultazioni locali per coinvolgere attivamente la comunità nella definizione delle politiche sociali. Inoltre, promuoveremo la collaborazione con organizzazioni non governative e associazioni locali, che giocano un ruolo cruciale nel supportare le iniziative sociali a livello locale.

Un aspetto particolare del nostro impegno sociale sarà rivolto alla promozione dell'istruzione e della formazione continua. Investiremo nelle risorse educative e culturali della nostra provincia, garantendo a ogni individuo l'accesso a un'istruzione di qualità. 

Infine, ci impegneremo a combattere la solitudine e l'isolamento sociale, specialmente tra gli anziani. Creeremo programmi di coinvolgimento della terza età, incoraggiando la partecipazione a attività sociali e culturali. Lavoreremo anche per assicurare servizi di supporto e assistenza a coloro che possono trovarsi in condizioni di solitudine, contribuendo a costruire una comunità più coesa e attenta alle esigenze di tutti i suoi membri.

SANITA’
La salute dei cittadini è una priorità inalienabile. 

In questo momento cruciale per il futuro della nostra provincia, desidero approfondire ulteriormente il tema della sanità, una delle colonne portanti della nostra visione per Teramo. La salute dei nostri cittadini è un bene inestimabile, e come Partito Fratelli d'Italia - Teramo, ci impegniamo a fondo per garantire un sistema sanitario di eccellenza, accessibile a tutti e in grado di rispondere alle sfide del presente e del futuro.

In primo luogo, è fondamentale riconoscere che la salute è un diritto fondamentale di ogni cittadino, e il nostro impegno è garantire che questo diritto sia tutelato in modo efficace.  Vogliamo promuovere una cultura della prevenzione, incoraggiando stili di vita sani attraverso programmi educativi e iniziative che sensibilizzino la comunità sui rischi e sulle pratiche di vita salutari.

Riconosciamo il ruolo centrale che medici, infermieri e operatori sanitari giocano nella nostra società, e proprio per questo parteciperemo attivamente nelle decisioni che riguarderanno le scelte politiche riguardo il nuovo ospedale di Teramo e la creazione di una sanità migliore e ancora più al passo coi tempi.

Parallelamente, ci impegneremo a sostenere la medicina territoriale e la rete di medici di famiglia. Riconosciamo l'importanza di un sistema sanitario radicato sul territorio, capace di garantire una presa in carico precoce delle patologie e una gestione proattiva della salute dei cittadini. 

Infine, la nostra visione per la sanità a Teramo comprende un forte impegno nella ricerca scientifica e nell'innovazione. Collaboreremo con le istituzioni accademiche e le aziende del settore per promuovere la ricerca medica e l'implementazione di nuove tecnologie diagnostiche e terapeutiche attraverso tavole rotonde, eventi, convegni e raccolta fondi per e in sostegno della ricerca.

In conclusione, il nostro impegno per la sanità a Teramo si tratta di creare un ambiente in cui la salute è promossa, tutelata e valorizzata come fondamento del benessere individuale e collettivo. Con una visione ambiziosa e un impegno concreto, possiamo costruire un sistema sanitario che risponda alle esigenze della nostra comunità, garantendo a ogni cittadino il diritto a una vita sana e dignitosa.
RAPPRESENTATIVA’ TERRITORIALE
La nostra provincia è un mosaico di comunità, ciascuna con le sue esigenze e sfide uniche. Garantiremo una rappresentanza equa e efficace.

In collaborazione con le istituzioni locali, svilupperemo strategie di sviluppo che rispondano alle esigenze specifiche di ogni zona della provincia. Inoltre, ci impegneremo a portare avanti un dialogo aperto e trasparente con i cittadini attraverso incontri periodici, audizioni e forum pubblici per comprendere al meglio le loro esigenze.

Nel delineare la nostra mozione per il futuro di Teramo, poniamo particolare enfasi sul tema della rappresentatività territoriale, riconoscendo la sua importanza fondamentale nella costruzione di una comunità forte, inclusiva e equa. La rappresentatività territoriale è il mezzo attraverso cui garantiamo che ogni angolo della nostra provincia sia ascoltato, compreso e adeguatamente rappresentato nelle decisioni politiche che plasmano il nostro destino collettivo.

Il nostro impegno in questo settore inizia con una collaborazione stretta e continua con le amministrazioni locali. Riteniamo essenziale instaurare un dialogo aperto e costante con i sindaci, gli assessori e i consiglieri comunali per comprendere appieno le sfide e le opportunità uniche di ciascuna comunità. Questo dialogo non sarà un semplice esercizio formale ma una pratica quotidiana che consoliderà un legame indissolubile tra le istanze del territorio e il nostro partito.

Parallelamente, intendiamo promuovere i nostri circoli territoriali che coinvolgano rappresentanti della società civile, professionisti locali e cittadini interessati. Questi saranno spazi di discussione aperti, dove le voci delle diverse realtà territoriali possono emergere e contribuire alla formulazione di politiche mirate e adattate alle esigenze specifiche di ciascuna area.

Per assicurare una rappresentanza equa e inclusiva, sosterremo attivamente la partecipazione dei giovani e delle donne nella vita politica locale. Creeremo programmi di formazione e mentorship che incoraggino i talenti emergenti e garantiscano che le loro prospettive siano rappresentate in modo significativo. La diversità di opinioni e prospettive è una ricchezza che rafforza la nostra democrazia locale, e ci impegniamo a garantire che ogni voce abbia spazio nel dibattito pubblico.

Non più partiti nello stesso partito ma un partito unico e plurale dove tutte le voci devono essere ascoltate e devono avere il loro spazio di diffusione.

Inoltre, riconosciamo che la rappresentatività territoriale va oltre il solo ambito politico. Si estende anche al tessuto economico e culturale della nostra provincia. 

La digitalizzazione sarà uno strumento chiave nel rafforzare la rappresentatività territoriale, essenziale per partecipare pienamente alla società moderna. Inoltre, utilizzeremo le piattaforme digitali per coinvolgere i cittadini nelle decisioni politiche, rendendo il processo decisionale più trasparente e accessibile.

In conclusione, la nostra visione per la rappresentatività territoriale non è solo una questione di numeri e quote, ma di un impegno profondo per comprendere, rispettare e valorizzare ogni parte della nostra amata Provincia di Teramo. Il nostro obiettivo è costruire una provincia dove ciascun cittadino si senta parte integrante del processo decisionale, un luogo dove le diverse identità territoriali siano celebrate e sostenute per creare un mosaico vibrante e armonioso.

IDENTITA’ CULTURALE, SOCIALE E POLITICA 
Preservare la nostra identità è fondamentale per garantire un futuro sostenibile. Promuoveremo la valorizzazione della nostra identità culturale attraverso programmi educativi e iniziative che favoriscano la conoscenza e l'apprezzamento delle nostre radici storiche. Sosterremo progetti che promuovano la diversità e il dialogo interculturale, costruendo ponti tra le generazioni e le comunità. Inoltre, ci batteremo per una politica che rispecchi i valori fondamentali della nostra società, lavorando per un approccio etico e responsabile alle sfide politiche che ci attendono.

In chiusura, questa mozione rappresenta un impegno tangibile verso un futuro più luminoso per la Provincia di Teramo. Attraverso la cooperazione attiva con la comunità e la leadership responsabile, possiamo plasmare un destino che rispecchi i valori più autentici del Partito Fratelli d'Italia - Teramo. Siamo pronti a intraprendere questa strada con determinazione e dedizione, consapevoli che il nostro impegno oggi sarà la base per un domani prospero e unito.

In questo momento cruciale per la nostra provincia, desidero approfondire ulteriormente il tema dell'Identità Culturale, Sociale e Politica, poiché ritengo che sia un pilastro fondamentale per il futuro di Teramo. Attraverso questa mozione, intendiamo non solo preservare, ma anche rafforzare l'essenza che ci rende unici, costruendo un tessuto sociale solido e una visione politica inclusiva che rispecchi le autentiche radici della nostra comunità.

IDENTITA’ CULTURALE
La nostra identità culturale è il tesoro che ci lega alle generazioni passate e ci orienta verso il futuro. Promuoveremo la valorizzazione delle nostre tradizioni, del nostro patrimonio artistico e delle nostre manifestazioni culturali. Sosterremo progetti che coinvolgano attivamente le nuove generazioni, educandole al rispetto delle radici storiche e culturali della nostra provincia. Inoltre, lavoreremo per la creazione di spazi culturali aperti a tutti, promuovendo la diversità e l'inclusività attraverso iniziative che riflettano la ricchezza della nostra eredità culturale.
La Provincia di Teramo è un luogo in cui storia, arte e cultura si fondono armoniosamente, creando un tessuto unico e prezioso. Dal mare alla Montagna, dalla cultura alle tradizioni, dall'enogastronomia al patrimonio architettonico: la Scala Santa di Campli, il teatro e la basilica di Atri, la valle delle Abbazie, la fortezza di Civitella del Tronto, le necropoli di Corropoli e Campovalano, il Santuario di San Gabriele, dello Splendore, della Madonna del Sabato Santo, le chiese di Santa Maria a Vico e di San Pietro, i musei, i centri storici e i nostri borghi meravigliosi e tutte le altre ricchezze di questo territorio. Abbiamo il dovere di preservare questo patrimonio per le generazioni future e, allo stesso tempo, di promuovere la sua crescita e sviluppo. L'Identità Culturale non è un elemento statico da conservare gelosamente, ma un vivace organismo che evolve con il passare del tempo, interagendo con il mondo moderno e arricchendo la nostra comprensione di chi siamo.

Per far ciò, intendiamo implementare una serie di iniziative e politiche che promuovano la conoscenza e la valorizzazione della nostra Identità Culturale. Innanzitutto, investiremo nella formazione e nell'istruzione, sviluppando programmi educativi che mettano in luce la storia locale, le tradizioni e i personaggi che hanno contribuito a plasmare la provincia di Teramo nel corso dei secoli. La creazione di un curriculum dedicato alla storia locale nelle scuole è un passo cruciale per garantire che i nostri giovani comprendano e apprezzino la ricchezza della nostra eredità culturale.

Inoltre, promuoveremo attivamente eventi culturali, mostre e festival che celebrino la diversità artistica e storica della nostra provincia. Collaboreremo con artisti locali, associazioni culturali e istituzioni per creare spazi in cui la creatività possa fiorire, diventando una forza propulsiva per la nostra identità. Questi eventi non solo offriranno un'opportunità per esprimere la nostra cultura, ma saranno anche un ponte tra le generazioni, permettendo ai più giovani di connettersi con le tradizioni del passato.

Un aspetto cruciale dell'Identità Culturale è la preservazione del nostro patrimonio architettonico e paesaggistico. Ci impegneremo a tutelare e restaurare la creazione di percorsi turistici culturali.

In conclusione, l'Identità Culturale è il cuore pulsante, una forza che ci unisce come comunità e ci distingue nel panorama nazionale. La sua promozione e preservazione non sono solo un impegno politico, ma un atto d'amore per la nostra terra e per le generazioni future. Siamo convinti che, attraverso la valorizzazione della nostra Identità Culturale, possiamo costruire una provincia di  Teramo più forte, coesa e consapevole del suo straordinario patrimonio.

IDENTITA’ SOCIALE
La coesione sociale è un obiettivo prioritario. Promuoveremo l'inclusività, riconoscendo e celebrando la diversità delle nostre comunità. Lavoreremo per garantire che ogni cittadino, indipendentemente dalla sua origine o condizione sociale, si senta parte integrante del tessuto sociale teramano. Sosterremo progetti di integrazione che promuovano la partecipazione attiva di tutti, creando un ambiente in cui le differenze sono viste come un arricchimento, non come una divisione. Inoltre, promuoveremo iniziative di solidarietà e volontariato che rafforzino il senso di appartenenza e responsabilità reciproca tra i cittadini.


L'identità sociale è l'anima della nostra comunità, è ciò che ci unisce, che ci rende unici e che definisce la nostra appartenenza. Essa abbraccia la nostra storia, le tradizioni, il modo in cui ci rapportiamo gli uni agli altri e il senso di appartenenza a una comunità più ampia. Per preservare questa identità, dobbiamo innanzitutto valorizzare la diversità che ci caratterizza. Diversità non solo nelle tradizioni locali, ma anche nelle esperienze individuali, nelle prospettive e nei contributi di ciascun cittadino.

Un pilastro fondamentale per la promozione dell'identità sociale è l'educazione. Investire nella formazione e nella consapevolezza delle nostre radici culturali è fondamentale per trasmettere ai giovani la ricchezza della nostra storia e il valore della diversità. Programmi educativi che celebrano le tradizioni locali, incoraggiano la partecipazione attiva della gioventù e promuovono il rispetto reciproco contribuiranno in modo significativo a coltivare un senso di appartenenza e responsabilità verso la nostra comunità.

Un altro elemento chiave è la promozione dell'inclusività. Dobbiamo garantire che ogni individuo, indipendentemente dalla sua origine, abbia voce e rappresentanza nella nostra società. Incentivare la partecipazione attiva di tutti i cittadini nei processi decisionali, attraverso consultazioni pubbliche e forum, è essenziale per garantire che le diverse prospettive siano ascoltate e rispettate. In questo modo, promuoviamo un senso di appartenenza e costruiamo una comunità più forte e coesa.

La valorizzazione delle tradizioni locali è un altro aspetto cruciale dell'identità sociale. Sostenere e promuovere eventi culturali, festival e manifestazioni che celebrano le nostre tradizioni è un modo tangibile per mantenere vive le radici della nostra comunità. Queste celebrazioni diventano occasioni per rafforzare il senso di orgoglio e appartenenza dei cittadini alla loro terra.

Infine, la nostra identità sociale è strettamente legata al concetto di solidarietà. In tempi di difficoltà o crisi, la solidarietà tra i cittadini è ciò che tiene unita la nostra comunità. Dobbiamo promuovere e sostenere iniziative di volontariato e di aiuto reciproco, creando una rete di supporto che si basa sulla condivisione di valori comuni e sulla volontà di costruire insieme un futuro migliore.

In conclusione, l'identità sociale della provincia di Teramo è un patrimonio prezioso che dobbiamo coltivare e preservare con cura. Investire nelle persone, nella formazione, nella diversità e nella solidarietà è un impegno che il Partito Fratelli d'Italia - Teramo assume con fermezza. Attraverso queste azioni, non solo preserviamo la nostra identità sociale, ma la eleviamo a un faro che guiderà le generazioni future verso un futuro più inclusivo, consapevole e prospero.
IDENTITA’ POLITICA
L'identità politica deve riflettere i valori e gli ideali che ci guidano. Il Partito Fratelli d'Italia - Teramo sarà un faro di trasparenza, etica e responsabilità. Ci impegniamo a promuovere un dibattito politico aperto e costruttivo, basato sulla collaborazione e sulla ricerca di soluzioni concrete per le sfide che affrontiamo. Lavoreremo per coinvolgere attivamente i cittadini nel processo decisionale, ascoltando le loro esigenze e proponendo politiche che rispondano alle loro reali necessità. Inoltre, ci batteremo per una governance che sia guidata dalla volontà di costruire un futuro equo e sostenibile per tutti, preservando al contempo la nostra identità politica e i valori fondamentali del Partito Fratelli d'Italia.

Desidero approfondire il tema cruciale dell'identità politica, un pilastro fondamentale nel progetto del Partito Fratelli d'Italia - Teramo. L'identità politica va al di là di una mera appartenenza a un partito; è la chiave che apre le porte al cuore delle nostre convinzioni, dei nostri valori e della nostra visione per il futuro della provincia di Teramo.

L'identità politica del nostro partito è forgiata sulla base di principi intramontabili che rispecchiano la nostra profonda connessione con le radici storiche della nostra comunità. Ci impegniamo a difendere e promuovere i valori di libertà, giustizia e solidarietà. Riconosciamo la centralità della famiglia come nucleo fondamentale della società e sosterremo politiche che ne preservino e rafforzino il ruolo.
La nostra identità politica si nutre della consapevolezza che la prosperità della nostra comunità è strettamente legata alla giustizia sociale.

Il Partito Fratelli d'Italia - Teramo ha radici profonde nella storia della nostra provincia, e la nostra identità politica è intrisa di un amore incondizionato per la nostra terra e la sua gente. Ci impegniamo a preservare l'identità culturale locale, valorizzando le tradizioni, la lingua e le peculiarità che ci rendono unici. Nel perseguire questo obiettivo, lavoreremo a stretto contatto con le istituzioni culturali e le associazioni locali per promuovere la ricchezza della nostra eredità culturale.

Un elemento cardine della nostra identità politica è l'ascolto attivo e il coinvolgimento dei cittadini nelle decisioni che plasmano il loro futuro. Siamo consapevoli che la partecipazione democratica è fondamentale per una società sana e inclusiva. Promuoveremo la trasparenza e la partecipazione cittadina attraverso consultazioni pubbliche, forum aperti e strumenti digitali che favoriscano il dialogo costante tra i rappresentanti e i rappresentati.

Il Partito Fratelli d'Italia - Teramo si impegna a essere una forza costruttiva e responsabile nella vita politica della nostra provincia. La nostra identità politica è radicata nella convinzione che attraverso la cooperazione, la trasparenza e il rispetto reciproco, possiamo plasmare un futuro in cui ogni cittadino possa prosperare.

AZIONE POLITICA
Il nostro partito rappresenta il primo partito nello scacchiere nazionale ed è per questo che il nostro impegno debba essere giustamente e degnamente proporzionale a questo valore.
Nei prossimi mesi avremo diversi impegni importanti.
Sin da subito, le elezioni per il consiglio provinciale, dopo le brutture sull'elezione del presidente della Provincia dove i nostri alleati si sono schierati contro il centrodestra e ancora siedono in maggioranza con il Pd. Poi avremo l'impegno più importante. La riconferma del Presidente Marco Marsilio alla guida della Regione Abruzzo. Abbiamo anche qui la possibilità di scrivere la storia. Mai nessun presidente è stato riconfermato. Se ciò avverrà, come siamo sicuri, sarà merito per la maggiore del nostro partito e della spinta propulsiva che esso genera nello scenario nazionale. 
Dovremo intensificare l'apertura dei circoli nei paesi dove ancora non siamo rappresentati e incrementare quelli dove siamo presenti. Se il nostro partito cresce dobbiamo fare in modo che questa crescita sia maggiormente evidente anche sul nostro territorio dove a breve, subito dopo le elezioni regionali, si andrà al voto in tanti comuni.
La nostra azione sarà capillare e determinante e renderà protagonisti le donne e gli uomini di Fratelli d'Italia della provincia di Teramo.

In conclusione, la mozione "Costruire un Futuro Solido" è il nostro impegno a lavorare instancabilmente per una provincia di Teramo più forte e solidale. Con la vostra fiducia e il vostro sostegno, possiamo costruire un futuro che onora il passato, affronta le sfide del presente e prepara il terreno per generazioni future di successo e prosperità. Grazie per la vostra fiducia e per condividere con noi la visione di un futuro solido e concreto.

Grazie per l'attenzione e per il vostro sostegno.

Marilena Rossi

Candidato Presidente Provinciale del Partito Fratelli d'Italia - Teramo

